



po y su castigo como infractor del Código penal.

A nadie se le ocurrió pensar en amenazas colectivas, huelga de empleados postales, ni en producir agitación en aquel personal. Las cosas se desarrollaban naturalmente. La compatibilidad entre el infortunado, el censor áspero y persistente, siendo empleado, y las empresas, es de una evidencia incontestable. Algo semejante ha ocurrido alguna vez en Telegrafos, y lo mismo en otros servicios del Estado; pero en lo que concierne a los ferroviarios, es preciso reconocer que el abuso ha adquirido proporciones extraordinarias. No nos referimos a las licencias de los días de huelga, cuando los empleados arremeten a todos los jefes y compañeros que no participan de su opinión, sino al sistema de crítica diaria, que con mayor propiedad podría muchas veces llamarse de personal grosería, empleada en los periódicos con ocasión de los motivos más insignificantes, y aun sin motivo, sino con invenciones o especies de todas clases, traídas a la publicidad para desahogo de pasiones o en busca de notoriedad para los autores. Se puede apreciar la exactitud de lo que aseveramos con la lectura de diversos órganos políticos, en los cuales el socio A o el número tal, la emprende contra el director, el subalterno, a veces el capataz o persona de categoría ínfima, con lo cual va desapareciendo toda disciplina administrativa y social, y los cuerpos o colectividades oficiales o particulares, acaban por ser, en vez de familias bien avenidas, tribus que se deshacen y arruinan.

Hay en este punto dos cosas cuestionables; la licitud del crítico, no tratándose de organismo oficial, y la libertad de las empresas de disponer de su personal. Los obreros ferroviarios pidieron en la última huelga la inmovilidad de sus empleos, y procuraron que el poder público les asistiera a los funcionarios del Estado. ¿Es que han de disfrutar de la inmovilidad para más tranquilamente hacer una obra de destrucción de las compañías, es decir, de los mismos servicios que prestan? ¿Es que las empresas han de resignarse a reconocer la inmovilidad de sus perturbadores? Aunque no lo fuesen, bastaría la crítica sistemática para declarar la incompatibilidad, una incompatibilidad necesaria, inexcusable, para la disciplina de los mismos servicios y para su mejor organización. En los días de huelga, los empleados llegan hasta señalar los trenes que han de salir, y los que han de quedarse, y las horas del movimiento y circulación, y los puntos de los cuales han de partir y aquellos otros de los que no se debe pasar, como si el material fuese suyo, y en la vida ordinaria, requeridas todas las ventajas posibles, y en esto no nos parece mal toda acción persistente y mesurada, los mismos empleados han de tener garantidos sus cargos para llenar de impropiedades a sus jefes. Pero, realmente está tan perdida la noción del derecho, de la justicia, de la reciprocidad de deberes, que esto hay que tomarlo en serio? ¿Por la coacción de las multitudes acaso habremos de venir a parar en que las compañías, sean para los fines y del carácter que fueren, han de tener personal que pueda airadamente criticarlas, o disolverlas, que éste es también un camino a propósito para extinguirlas?

Estos problemas de la indisciplinada libertad se ha hecho en España, en casi todos los órdenes de la vida pública. Unas veces contra los sacerdotes, otras veces contra los magistrados, siempre contra la autoridad, hace muchos años que la libertad de opinar en ciertas clases, en determinada prensa, en tales o cuales organismos políticos, una serie de groserías cuando no de aproximaciones al Código penal. La impunidad de los tribunalet, la inmunidad parlamentaria, la corruptela de convertir el delito en delictina, la injustificada y perjudicial abstención del poder público, el afán de pasar por liberales; aparte las obras de propaganda política hechas con indigna literatura agresiva, han venido formando un estado social que que parecía en los primeros momentos insostenible, y que vamos conllevando todos por no padecer la censura de los peor educados, de los más atrevidos y de los que de la vida contemporánea aspiran a sacar, sea o no razonable, el mayor provecho posible.

Todo es feuto; pero, cuando se ha defendido sin corrección el atentado personal, y sin sanción penal ha sido posible lamentar en público que los criminales yerren sus tiros contra hombre honrados, ¿qué no será estimado como licito dentro de todos los métodos y de todas las instituciones? Ni esto, ni la coacción, ni la amenaza, pueden sorprendernos; pero, esos derechos, no pueden ser accedidos por el de imponer a las Compañías y a los patronos el personal que públicamente y dando la cara les ataque, censure o maltrate. Suponemos que no se querrá llegar a ese extremo de disolución social. Innegable la libertad de ser o no ser empleado, de ser o no censor público; pero, innegable también la libertad de las Compañías, de las sociedades, de toda colectividad, de todo ciudadano, para no soportar como empleados a los que en los periódicos les agravian, soliviantan el personal, a título de reivindicaciones populares fomentan huelgas, y son elementos disolventes de las organizaciones oficialmente creadas para el servicio de la nación.

VIDA POLITICA

POR TELEGRAMA Asamblea

Madrid, 28.—El presidente de la Cámara de Comercio de Madrid visitó hoy al ministro de Fomento, señor Villaverde, para enterarle de los extremos que ha de tratar la asamblea que se celebrará el 1.º de Abril. A la sesión de clausura de la asamblea, que se verificará el día 6, la presidirá el rey don Alfonso.

Reales órdenes

Madrid, 28.—De real orden ha sido prorrogada la información abierta sobre el anteproyecto de la ley de propiedad industrial. Ha sido declarada nula la concesión para extraer carbones en Rincón (Guineas).

Inspección

Madrid, 28.—Por el ministerio de Hacienda se ha ordenado una inspección para esclarecer la falsificación descubierta en la Delegación de esta corte.

La tarde del presidente

Madrid, 28.—Esta tarde, el presidente del

Consejo de ministros, señor conde de Romanones, recibió varias visitas en su despacho oficial.

Después del señor Collazo que habló con el jefe del Gobierno de la reorganización del partido liberal en Barcelona, conferencia con el presidente los ministros de Marina, Gobernación y Hacienda, tratando del proyecto de segunda escuadra, de la campaña sanitaria y de los próximos presupuestos.

También visitó al conde una comisión del ayuntamiento de esta corte, presidida por el alcalde señor Ruiz Jiménez, para darle las gracias por la solución del expediente relativo al saneamiento del sub suelo de Madrid.

El conde de Romanones hablando luego con los periodistas, ha desmentido los rumores circulados de estar en desavenencia con el señor García Prieto, asegurando que por el contrario, la entrevista que ayer celebró con él fue muy afectuosa.

El consejo de Instrucción

Madrid, 28.—Esta noche, a las siete, se ha reunido la sección primera del Consejo de Instrucción pública, para seguir ocupando de la ponencia del señor Vicoenti sobre el asunto de la enseñanza del Catecismo en las escuelas oficiales.

Se discurrió ampliamente dicha ponencia, siendo aprobada.

Presentaron votos particulares los señores Sanz Escartín, Gómez Baquero y Labra.

Besada

Madrid, 28.—El próximo domingo marchará a Pontevedra el exministro conservador señor González Besada.

Exaltación

Madrid, 28.—El diputado señor Albornoz usó hoy al ministro de la Gobernación, señor Alba, para comunicarle que entre los obreros de Puertollano notase gran agitación, con motivo del asesinato del abogado señor Peñasco.

Recepción

Madrid, 28.—Hoy, a la hora acostumbrada, celebróse en el ministerio de Estado, la recepción del Cuerpo diplomático acreditada en Madrid.

La recepción estuvo concurridísima.

El conde de la Mortera

Madrid, 28.—El domingo 13 de Abril celebrará la Academia de la Historia sesión pública, para dar posesión a don Gabriel Maura.

Ruegos al rey

Madrid, 28.—El periódico «La Nación», en su edición de esta noche, ruega al rey don Alfonso que no juegue al «pelo» por ser un deporte peligroso, no sólo por la velocidad que ha de llevar el caballo, sino por el manejo de la maza. Termina diciendo que las distracciones del monarca no deben ofrecer peligro, o ser éste muy remoto.

Varios sucesos

Quemaduras

La anciana María Dorador Sánchez fue asistida ayer en la casa de socorro, de varias quemaduras de primer grado en la región malar izquierda.

Los matones

Ayer tarde presenté en la inspección de vigilancia Dolores Fernández Escámez, denunciando que un individuo llamado Gaspar Hernández la había abofeteado y maltratado cruelmente.

Ignoramos la suerte que habrá corrido el guapo.

Caida

María Hernández Ruiz, de 64 años, tuvo la desgracia de dar ayer una caída en las proximidades de la plaza de Pavia, produciéndose una herida contusa de tres centímetros en el labio inferior, otra en la mucosa interna del mismo y contusión con extenso equimosis en la región mentoniana. La anciana fué asistida en la casa de socorro La obrera.

CURIOSIDADES

Últimas palabras de reyes

Han sido muchos los reyes que en toda su vida jamás hablaron con tanta sinceridad como en sus últimos momentos; en todos los países ha habido algún monarca que ha esperado a estos solemnes instantes para reconocer sus errores o sus faltas. Felipe III, en su lecho de muerte, volvióse a uno de sus ministros y le dijo: «¡Buena cuenta vamos a dar a Dios de nuestro gobierno!».

La historia de Inglaterra conserva las últimas frases pronunciadas por algunos de sus reyes, que tampoco debían tener la conciencia muy tranquila.

La reina Isabel murió exclamando: «¡Todas mis posiciones por un momento de vida!».

«¡Puede durar esto todavía?», preguntó al marqués Guillermo III, y Ricardo III gritó en su agonía: «¡Traición, traición!».

Estas palabras contrastan con las del gran Carlos V, que al morir en Yuste con serenidad y resignación conmovadoras, alargó la mano para coger un Crucifijo, y diciendo: «Ya es tiempo, ¡Jesús!, exhaló el último suspiro.

Otro rey de España, Fernando el Santo, tuvo una muerte igualmente cristiana: considerando que el morir era el acto más glorioso de su vida, sus últimas palabras fueron para ordenar a los sacerdotes que entrasen un «Te Deum»; al comenzar el canto dejó de existir. También es digna de mención la resignación de Luis XV de Francia, que al ver a sus cortesanos llorando junto a su lecho de muerte, les preguntó: «¿Por qué lloráis? Creáis que yo iba a vivir siempre? Y luego añadió: «¡Creo que al morir era más difícil!».

«Un rey debe morir de pie», dijo al terminar su vida Luis XVIII de Francia. Jacobo V de Inglaterra, que cuando estaba agonizando recibió noticias del nacimiento de su hija María, la famosa María Estuardo, dijo proféticamente: «La corona vino por una mujer y se irá por una mujer».

Muchos soberanos se han preocupado más de los demás que de sí mismo en sus últimos momentos. Ejemplo: Alejandro I de Rusia, que después de excusarse con su servidumbre, por las molestias que su larga enfermedad le había ocasionado, dedicó sus últimas palabras a su esposa, diciendo con profunda ternura: «Debes estar cansada, Isabel».

Estas palabras recuerdan las frases: «¡Pobre Carlota!», que pronunció el emperador Maximiliano en el momento de ser fusilado.

Otros monarcas se han sentido inclinados

al perdón de las ofensas, y sus frases posteriores han respirado la más noble generosidad. Carlos III, al preguntarle el Patriarca de las Indias si perdonaba a sus enemigos, respondió: «¿Puede haber de aguardar a este trance para perdonarlos? Todos fueron perdonados en el acto de ofensa. No fueron éstos, sin embargo, las últimas palabras que pronunció, pues aun tuvo tiempo para bendecir a su familia y para contestar a su confesor.

Ricardo I de Inglaterra también murió perdonando; acababa de ser herido por una flecha de Beltrán de Gourdon, y al ver que éste había sido hecho prisionero, le dijo entre el estertor de la agonía: «Joven, yo os perdono», y volviéndose a sus criados les ordenó: «Quitade sus cadenas, dadle cien chelines y dejadlo ir libre».

Luis XVI de Francia no vivió lo bastante para terminar su última frase: «¡Franceses—gritó desde el cadalso—, muero inocente de los crímenes que se me imputan; pedid a Dios que mi sangre no caiga sobre Francia! Si...».

Un redoble de tambores le interrumpió, y aunque dicen que pidió a gritos que se le dejase continuar, fué imposible oírle una palabra más. Antes de un minuto había dejado de existir. También en el cadalso, Carlos I de Inglaterra murió sin terminar una frase; se volvió al obispo de Londres, y después de decirle «¡Cordados...» se detuvo como para pensar si debía continuar ó no, y presentó su cabeza al verdugo.

El conflicto de los Balkanes

POR TELEGRAMA

El zar de Bulgaria en Andrinópolis

Madrid, 28.—Despachos de Sofía dicen que el zar Fernando y los príncipes Boris y Cirilo, han entrado hoy triunfalmente en Andrinópolis.

Después de recorrer los fuertes marcharon al palacio del gobernador de la plaza, donde Chukri pachá entregó su espada al soberano búlgaro.

El zar Fernando o se la devolvió llamándole herode y diciendo que estaba bien colgada.

El momento fué emocionante.

Scutari

Madrid, 28.—Informan de Cetinge que se ha suspendido la lucha contra Scutari.

El esclavo de su culpa

El otro día, el Conde de Romanones, acompañando a su esposa y a sus hijos, entró en la Capilla del Obispo, del Centro de obreros católicos.

Parece que como el día anterior habían estado en dicha capilla los Infantes, la respetable Condesa de Romanones consiguió que su esposo, que no conocía el histórico templo, manifestase deseos de visitarlo, y el jefe del Gobierno condescendió, no presumiendo, sin duda, lo que dentro de la iglesia le habla de ocurrir.

La entrada del Conde, acompañado de su distinguida familia, despertó la curiosidad de los numerosos fieles que oían misa, y Romanones no tuvo más remedio que permanecer allí hasta que terminase la celebración del santo sacrificio.

Cuando finalizó la misa, la voz del sacerdote oficiante detuvo a los concurrentes con un intencionado requerimiento:

«¡Recemos, hermanos, un Padre nuestro y tres Ave-Marias para que la Santa Virgen mueva el corazón del señor presidente del Consejo de ministros y le haga desistir de su mal aconsejado proyecto contra la enseñanza de la Doctrina cristiana...».

Los fieles, en alta voz, comenzaron el Padre nuestro, y Romanones, algo violento, después de vacilar un instante, con su frecuencia característica exclamó:

«¡Pues, recemos...».

Y recó, por su propia conversión, el jefe de los infieles de la democracia dinástica.

Este episodio, rigurosamente cierto en todos sus detalles, como pueden atestiguar centenares de personas, nos recuerda otra interesante anécdota que, verdad o cuento, referimos tal como nos contaron.

La esposa de un alto personaje político fué a confesarse no hace mucho.

Durante la confesión d-ó decir al ministro de Dios el nombre de su esposo, pues el hecho fué que una vez terminada, y después de recibir la absolución, la virtuosa dama volvió sobre sus pasos para acercarse de nuevo al confesor.

«Padre, se ha olvidado, sin duda, de señalarme penitencia.

«Vaya con Dios, hija mía. Bastante penitencia tiene usted en su casa...».

DE MADRID

POR TELEGRAMA Francos y Libras

Table with exchange rates for Francos and Libras on March 27 and 28.

Un accidente

Madrid, 28.—Esta tarde el automóvil del marqués de Aguilar de Campoo atropelló al teniente coronel de Sanidad don Luis Martín, causándole lesiones graves en la pierna izquierda.

El estado del rey

Madrid, 28.—El rey don Alfonso pasó tranquilo la noche anterior.

A primera hora de la mañana tomó el desayuno con apetito, y el doctor Alahern que le visitó, dispuso que no abandonara el lecho.

Por esta causa no se celebró en Palacio el armuerzo en honor del representante diplo-

Jabón Oleina

Jabón pinta azul

Jabón pinta castaña

Jabón Cantabria

Jabón Vasconia

Jabón Estrella del Norte

Los jabones Cantabria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 g. 200 gramos, son útiles en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. Lizarruri y Rezola. San Sebastián. Representante: D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2, Almería.

mático de Siam y del exministro francés M. Steeg.

Los albums colocados en la Mayordomía de Palacio lleamanse de firmas de quienes se interesan por la salud del monarca.

La jura de la bandera

Madrid, 28.—El capitán general de Madrid, señor Marina, ha anunciado que la jura de la bandera por los reclutas recientemente incorporados a filas se aplazará una semana, a causa del mal tiempo.

Prioresa

Madrid, 28.—La archiduquesa Isabel de Austria regresará a su país el próximo 6 de Abril.

Regale

Madrid, 28.—El «Racing Club», de Irún ha regalado al rey un precioso diploma, con el nombramiento de presidente honorario de esta sociedad deportiva.

Los crímenes clericales

BOTONES DE MUESTRA

Léase lo que acerca de la táctica empleada por los periódicos anticlericales dice el ilustrado P. Daeso en su célebre folleto «Escándalo, escándalo!».

«...No pocas veces clavaron una puñalada trampa en la honra de un sacerdote, anunciando con tipos llamativos el crimen de un cura de Fontaneda o de Griesca o de cualquier otro pueblo que no existe en el mapa, con lo cual consiguen el escándalo público sin reclamaciones judiciales.

Hace pocos meses, tras el periódico Los sucesos, con su correspondiente dibujo, una dramática lucha en el Colegio de la Inmaculada Concepción de San Pedro de Montorio, en el que novios y frailes anduvieron a tiros y puñaladas. Un amigo nuestro tuvo la ocurrencia de enviar una carta certificada al Prior de dicho Convento, y a los pocos días la Administración de Correos le devolvió su carta con la advertencia de que no existía ni tal Convento ni tal pueblo.

A los pocos días el mismo periódico bajo el título de Los crímenes de un cura y con los correspondientes dibujos, traía una espeluznante reseña de dos crímenes.

El infame paluchero republicano El País, publicó un palmo de información telegráfica de su corresponsal en Sevilla, relatando un monumental escándalo ocurrido en Cantillana, próximo a Sevilla, entre el Párroco y el Convento de Monjas Asuncionistas. El relato iba encabezado con los siguientes títulos en tipos muy llamativos:

«La venganza de unas monjas.—Un cura apaleado en el púlpito. (Por telégrafo). Entre gente de Iglesia.—Malos pagadores.—Aprovechando la ocasión.—Los vengadores.»

Y terminaba con el siguiente párrafo: «El cura, abroncado por el proceder de las ladinas monjas, aprovechó la ocasión en que la Iglesia se hallaba concurridísima de fieles para predicar contra las Asuncionistas.

Los beatos, instigados por las monjas, subieron al púlpito y propinaron al cura predicador una soberana paliza. El escándalo fué fenomenal.

En tanto que los apaleadores ejercían la venganza de las monjas, éstas ayudadas por las beatas, increpaban al cura y arrojaban a los que le zurraban.

El hecho es aquí comentadísimo. El señor alcalde dió lectura de una carta del senador por esta provincia, señor conde de Villamonte, quien estima que para gestionar la aprobación de la tarifa de arbitrios debe ir a Madrid una comisión de concejales.

Después de cambiar impresiones durante un largo rato, acordóse que una comisión de individuos del concejo vaya a la corte para realizar cuantas gestiones sean necesarias en favor de los intereses de Almería.

Formarán dicha comisión, que debe salir de Almería el domingo próximo, en el tren de la madrugada, el alcalde, los concejales don Manuel Pérez García y don Carlos Pérez Burillo, y el secretario de la corporación, señor Estevan.

A estos señores se agregará en Madrid, donde se encuentran actualmente, los concejales don Joaquín Maldonado y don José Beutze.

El ayuntamiento acordó hacer constar en acta un voto de gracias a los concejales que se prestaron a formar parte de la comisión, y muy especialmente al alcalde, señor Moreno Gallego, para quien, por la enfermedad de su señora, significa un sacrificio el ausentarse de Almería.

Y se levantó la sesión.

Prensa oficial

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente: Anuncio de exámenes para secretarios y suplentes de juzgados municipales.

Nombramiento de auxiliar para el Pósito de Velez Blanco a favor de don Melchor Benavente Martínez.

Anuncio de subasta de las fincas pertenecientes al Pósito de Alboloduy.

Otro de los muebles y enseres del Pósito de Serón.

Relación de las operaciones facultativas que, según lo dispuesto por la jefatura de minas, han de practicarse, dentro de los períodos que expresa.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Almería en las sesiones celebradas durante el mes de Agosto último.

Otros asuntos de menos interés.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Barcelona

Explosión.—Los ferroviarios.—Weyler.—Rebo importante.—Huelga solucionada.—Los catalanistas

Barcelona, 28.—En la estación del Norte produjo, anoche alguna alaruya una fuerte detonación.

Supónese que lo que estalló fué un neumático que servía de entretenimiento a unos chicos.

Puede considerarse terminado el conflicto de los ferroviarios, habiéndose disminuido las precauciones adoptadas.

El capitán general de la región señor Weyler, ha marchado a Madrid.

Un industrial de la calle de Reg ha de nunciado que le han robado cuarenticinco mil pesetas de la caja de caudales, sin fracturar.

Glicerina. Silicato. Goma resinosa. Aceites de saponillas. Tortas de Coc.

Se ha solucionado la huelga de albañiles

La juventud catalanista celebrará el domingo próximo una «aplecha», para conmemorar el vigésimo primero aniversario de la fundación de la sociedad,

Murcia

Murcia, 28.—Un individuo se ha presentado hoy a la autoridad judicial, diciendo que se dedicaba a expender moneda falsa. Ha denunciado a otros «compañeros».

Monedero falso

Murcia, 28.—Se ha desencadenado un fuerte temporal.

Varias embarcaciones sufrieron averías. Los buques reforzaron sus amarras.

El Arzobispo de Santiago

Coruña, 28.—Hoy ha llegado a esta capital el señor Arzobispo de Santiago, para inaugurar la iglesia de Santa Lucía.

Las autoridades han adoptado precauciones por que los radicales anunciaron que harían demostraciones de desagrado.

El señor Arzobispo, que se aloja en el convento de Capuchinos, fué recibido por las autoridades, rindiéndole honores una compañía de infantería.

Málaga

Málaga, 28.—Ha producido buen efecto la noticia de que vendrá el ministro de Fomento a inaugurar el puente construido sobre el río.

Córdoba

Córdoba, 28.—El cabildo catedral ha nombrado hoy vicario capitular al arcadesiano, don Bartolomé Rodríguez.

Ciudad Real

El autor de un crimen

Ciudad Real 28.—Dicen de Puertollano que el alcalde de Argamasilla da cuenta de haber sido detenido el presunto autor del asesinato del abogado señor Peñasco.

El presunto criminal, que es vecino de Argamasilla, se llama Cándido Pérez.

Del Ayuntamiento

Sesión extraordinaria

A las tres de la tarde celebró ayer sesión extraordinaria el Ayuntamiento, para tratar de la importantísima cuestión de los arbitrios.

Presidió el acto el alcalde, señor Moreno Gallego, concurriendo los concejales señores Rovira, García Langle, Pérez Ibáñez, Martínez Pérez, Durban, García Vivas, López Rodríguez, Langle, Bustos, Estevan, Padilla, Fernández Burgos, Alonso, Rodríguez López, Vives, Verdejo, Pérez López, Muñoz Calderón, Pérez García y Pérez Burillo.

El señor alcalde dió lectura de una carta del senador por esta provincia, señor conde de Villamonte, quien estima que para gestionar la aprobación de la tarifa de arbitrios debe ir a Madrid una comisión de concejales.

Después de cambiar impresiones durante un largo rato, acordóse que una comisión de individuos del concejo vaya a la corte para realizar cuantas gestiones sean necesarias en favor de los intereses de Almería.

Formarán dicha comisión, que debe salir de Almería el domingo próximo, en el tren de la madrugada, el alcalde, los concejales don Manuel Pérez García y don Carlos Pérez Burillo, y el secretario de la corporación, señor Estevan.

A estos señores se agregará en Madrid, donde se encuentran actualmente, los concejales don Joaquín Maldonado y don José Beutze.

El ayuntamiento acordó hacer constar en acta un voto de gracias a los concejales que se prestaron a formar parte de la comisión, y muy especialmente al alcalde, señor Moreno Gallego, para quien, por la enfermedad de su señora, significa un sacrificio el ausentarse de Almería.

Y se levantó la sesión.

DEL EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Francia

El tratado franco español

Madrid, 28.—Comunican de París que M. de Selves ha informado ante la comisión que entiende en el proyecto relativo al Tratado franco español sobre Marruecos.

El proyecto se discutirá mañana en el Senado.

Aviador muerto

Madrid, 28.—Dicen de París que el aviador Oresen cayó de gran altura, matándose.

Otras dos víctimas

Madrid, 28.—Dicen de Londres participan que en Tokio dos aviadores militares se vieron accidentados durante los vuelos que verificaban, matándose.

LA INDEPENDENCIA puede adquirirse en Madrid en el kiosco de EL DEBATE, frente a las Calatravas calle de Alcalá

Las hermanas de la caridad

ADHESIONES
Contra la escuela laica

Continuación de las adhesiones que está recibiendo la Junta provincial de padres de familia contra la escuela neutra, que se ha constituido en Almería. De Laroya: Don Diego Pardo, José Nevada, Manuel González, Juan Sánchez, Juan Quintanilla, Elisa Pardo, José Cruz, Mercedes Sorroche, Lucas Rubio, Mercedes Rojas, José Manuel Cruz, Francisca Rojas, Guillermo Acosta, Antonio Acosta, Joaquín Requena, Isabel Campoy, Emilia Acosta, Paca García, Luis Sánchez, Luis Domenech, Pura Cruz, Emilia Sánchez, Celestino Sánchez, Consuelo Domenech, Juan Fernández, Natividad Medina, Carmen Pardo, Luis Pardo, Pedro Domenech, María Pardo, Juan Pérez, Blas Moreno, María García, José Sorroche, Mercedes García, Luis García, Antonio Sánchez, Mercedes Sánchez, Pedro Lozano, Teodoro Domenech, Bartolomé Sorroche, Juan Pardo, Juan Martínez, Juan María Moreno, Pedro Ortiz, Luis Mateo, Tomás Franco, Antonio Franco, Miguel Pardo, Lope Pardo, Silverio Sánchez, Juan Sánchez, Gándido Martínez, Cayetano Martínez, Ramón González, Felipe Felio, Benito Ujaldón, Miguel Domenech, Ginés Rubio, Guillermo Medina, Luis Medina, Luis García, Reyes Garrido, Luis Sánchez, Lázaro Pérez, Antonio Pérez, Gabriel Parra, Juan Garrido, Francisco Martínez, José Martínez, Antonio González, Félix Garrido, Antonio Pardo, Pedro Medina, Antonio Sevillano, Esteban Rodríguez, Ramón González, José María Pardo, Juan Pardo.

El agua, verdadera bebida higiénica

El hombre primitivo, la sociedad humana en su infancia y los higienistas de todos los tiempos, no debieron conocer otra bebida que el agua pura, saluberrima. Solo después cuando el hombre hubo de excitar su cerebro y exaltar la enervada fantasía, vinieron las bebidas alcohólicas y fermentadas que se pueden considerar como la degeneración de las bebidas naturales. A todos los seres de la creación y entre ellos el hombre, le sería imposible la vida sin el uso del agua en bebida y ha menester de ella para su conservación, su reparación y su salud. Cada individuo elimina diariamente por los riñones, la piel y el pulmón próximamente 2 450 gramos de agua en fenómenos de hidratación de lo cual y por término medio los alimentos contienen 1.670 gramos y por consiguiente el hombre adulto deberá ingerir en su organismo diariamente la diferencia entre esas dos cantidades apuntadas o sean 780 centímetros cúbicos de agua. El agua considerada fisiológicamente ejerce una acción disolvente sobre las sustancias elementales, haciéndolas penetrar en los órganos de la economía eliminando entre tanto los productos de desasimilación; y para que se cumplan estas condiciones debe ser el agua perfectamente digestiva y exenta de mineralización excesiva; o lo que es lo mismo, que un litro de agua no deje como residuo de la evaporación más de medio gramo, no contener vestigios de cloruros, nitratos, sulfatos, y sustancias orgánicas que la hacen impropia para bebida. Tampoco debe contener microbios nocivos, pues las que los contienen propagan el cólera, disentería y tifoidea. No siempre la naturaleza pone al alcance del hombre agua potable, y entonces obliga a recurrir a otras aguas minerales que si por el momento satisfacen la reparación líquida del organismo, los principios medicamentosos que llevan en su seno causan efectos nocivos sobre nuestra economía; y es porque toda agua cargada de sales, debe poseer un poder eliminador de toxinas mucho menor que el agua pura, cuya acción se pone de manifiesto en la dieta hidrica. Ninguna consideración higiénica puede aconsejar el uso continuado de las aguas minerales como agua de mesa, uso que ha impuesto una mala costumbre, con perjuicio harto generalizado entre nosotros. Se ha dicho por algunos, que el hombre posee el privilegio de beber sin tener sed, más rara vez sabe usar de este privilegio; si cumple con el precepto de Bondiardot, que dijo, que los grandes bebedores de agua jamás han padecido de la gota, y por el contrario, alentando el hombre sus apetitos de bestia y mutilando su persona moral y su vida, echando mano del aguardiente, bebidas fermentadas y otros excitantes. Pero algunos espíritus amantes del progreso, han declarado la guerra santa de la templanza a la barbarie alcohólica y a otras perversiones de los apetitos humanos como son la opiomanía, el cocainismo, el morfínismo, el tabaquismo, el estomacismo, el morfínismo. El agua debía ser el universal remedio y debiera disfrutar de todos nuestros favores, porque se ha comprobado que en los pueblos «hidrófatos» y familias de la misma clase, (entre las que cuento la mía) se hallan disminuidas en gran número las enfermedades gastro hepáticas, de las vías urinarias y artríticas que adquieren predomino funesto en las demás. Los consejos de higiene pública de todos los países civilizados, han acordado declarar apta para la alimentación toda agua que no contenga más de medio gramo por litro de sustancias minerales como residuo fijo, siendo este el límite máximo de mineralización tolerada, y las aguas minerales naturales deben emplearse exclusivamente con fines terapéuticos y por prescripción facultativa. Así, pues, el tipo ideal de agua de mesa, es aquella que más se acerca al agua de lluvia, como dijo Francis Kland (como las de Villalada de Cáceres), sin desconocer que es conveniente contengan una pequeña cantidad de sales que eviten se produzcan fenómenos plasmolíticos al ponerse en contacto con los elementos celulares del tractus intestinal y la harán de paso más agradable, de fácil digestión y dotada de virtudes aprovechables. Y si la profilaxia por las sales de quinina, la protección de las habitaciones con telas metálicas y la destrucción de las larvas de los mosquitos, son tres medios que resumen

la moderna profilaxia del paludismo, debemos reconocer, sin embargo, que el agua libre de toda impureza, contribuye a mantener elevado el tono de energías vitales, que podrían ser aprovechadas en la lucha febricitaria.

DR. PEDRO RUIZ SANTOLAYA
CUENTO

Un puñado de oro

Seis noches lleva el guitarrero acompañando a los quintos: de día, en el trabajo; de noche, en la ronda. No sé cómo canta. Su jornal le pagan; ¿no habían de pagarle si es pobre y está hambriento y cuando desde que nació? —¿Otra copia, Carrillo!; Eh, se duermen los dedos? ¡Mal haya el dinero, que a unos les sobra y a otros nos falta!... Por faltarlos, nos vamos allá, donde quieren otros, a pasar amarguras y quizá a dejar la pelleja tan lejos, tan lejos... —¿Dios no lo quedará? —Los pobres nos vamos; los otros se quedan... ¡Ay del que tiene que amasar el pan con sus brazos! ¿Por qué será esto? —¿Porque Dios «quedará»? ¿Pensáis que el dinero se hizo para nosotros? Nos asusta verlo; nos queama las manos y el alma como un ascua de leña de encina... No es para nosotros, no. —¿Tú no lo has tenido? —Una vez lo tuve, y metidas las manos en oro me sentí quemarme. —¿Eso fue ensueño? —Más despierto estaba que ahora. —¿Hará mucho tiempo? —Un zagal era yo todavía. Fue una mañana que íbamos por juncia, mi padre, montado en la burra; yo detrás, llevando el hocino. Medio pan llevábamos por junto. ¡Cómo verdeaban los trigales, cómo elían los habares, más blancos que los paños de lino que hay en la Iglesia! Una alondra pasó cantando en lo alto, y mi padre dijo: «Esa ya comió». En el apartadero del camino que va al Fontanal, vimos un saquito en el suelo. —¿Que será eso? Cógelo. ¿Pesa? Si pesa, es dinero. —Pues, dinero es. Abrilo y revolví sus entrañas. — Es oro, padre. —¿Oro? Pues déjalo estar. No te quemes, muchacho. —¿Y habremos de ir por juncia? —¡Que hemos de ir! Ni por juncia ni a casa. Hay que aguardar aquí al que perdió ese dinero. Pudiera costarle la vida, si es para un pago... Si es memorioso, poco tardará; si lleva fanfarria en los sesos, buscará más tarde y tendrá más ahínco. Deja el saquito y amarra la burra donde hay hierba fresca, al pie del vallado. —¿Lo que usted quiere, padre. ¿No es nuestro el dinero? ¿El hallazgo no es nuestro? —En yacija honrada nacimos, más pobre que un pajar. Fuera del hambre y del frío, ¿has visto otras cosas que quelan y quiten el sueño? —¿Hay otras cosas, padre? —Muchas. Y las trae el dinero que a otros se quita, que con la sangre de otros se junta.

—Así no lo quiero. —Haces bien; que es en nosotros escándalo y fuego que quemamos. Hay que ser pavidos y saber apegaros a la tierra que no es de nosotros... —Pasaba la gente a su labor. —¿Que hacéis, haraganes? ¿No ibais por juncia? ¡Vaya un par de mostrenos para ir a jornal! —No recibistes, querido; déjalos que digan; que Dios sabe lo que hacemos. ¿Tienes hambre? Cómete el medio pan, que para ti lo truje. —¡Iba el sol muy alto; tres veces mudó de sitio la burra, que repelaba el vallado. En los sembrados cantaban las encardadoras, y yo veía entre las mieses el colorín de su zagalejo. En parejas negras pasaban los cuervos en el alto del aire. —¿No viene ese hombre! —Cuando heche de menos lo que perdí, se quedará sin pulso. —Mira allá abajo; ¿no ves? —Un poco de polvo. —Ese hombre es. Viene al galope. Y, sin pararse, todo lo registra. —¡Llegó hasta nosotros; traía la cara más blanca que un crío de cera; el caballo venía lleno de una espuma sucia y traía los ijares sajados como un pedazo de carne que quieren asar. Con el chorro de aliento me mojé la cara. —Buen hombre —dijo—, ¿estás aquí hace mucho tiempo? —Desde esta mañana al salir el sol. —Por Dios y mi vida, ¿no habéis hallado algo en el camino? —Si que hallé una cosa: ¿que señas tienes? —Un saquito de tela de cáñamo con una cruz negra pintada. —¿Y qué lleva dentro? —Monedas de oro, y en un papel una cuenta. —Esto es. Tómelo, buen hombre, y de provecho sirva. —No es mío, es del amo, y con este saquito se me cayeron la vida y el ánimo, si no doy con gentes tan honradas como vos otros. Pensé ir a la cárcel y que allí se me pudrieran los huesos... ¿Que os daría si soy otro pobre? —Si lleva usted pan, es bastante, porque mi padre no ha comido. —Pan llevo y además otras cosas. —¿A la paz de Dios! —¿Que Dios os ampare, según sois de buenos! —Vámonos nosotros, hijo. Hay día por delante Comida y descanso llevamos, y alegría por dentro. Y nos fuimos por el Fontanal a segar juncia; mi padre montado en la burra, yo detrás llevando el hocino. JOSÉ NOGALES.

Buques despachados
Vapor español Valbanera para Barcelona, con carga general y ciento diez pasajeros de tránsito. —Idem idem Castilla para Cartagena, con carga general y cinco pasajeros de tránsito. El vapor Asnalfarach, saldrá hoy de este puerto, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. —El Játiva, saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Marsella y Génova. —El V Puchol, saldrá el día 31, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

NOTICIAS GENERALES

Nombramientos
Nuestro distinguido amigo don Enrique López Rull ha sido nombrado arquitecto director de las obras de reparación y reforma en edificios dependientes del ministerio de Instrucción pública en Almería. También ha sido nombrado auxiliar del agente ejecutivo del Pósito de Velez Blanco, don Melchor Benavente Martínez.
Riña
En el pago denominado de «Galchar», del término de Alhama, riñeron el día 25 Salvador Sánchez Campos y Nicolás Burgos López por haber cortado este al Salvador el agua con que con que estaba regando, antes del tiempo señalado. Cuando ya se iban a ir a las manos, la Guardia civil los detuvo.
Inmigrantes
En el vapor «Valbanera» vinieron ayer de la Argentina ciento treintiseis inmigrantes.
Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Juan Martínez Cazorla, Francisco Ledesma González e Isabel Camacho Remacha.
Citación
Debe comparecer ante la zona de reclutamiento de esta capital, el recluta Juan Vera López, excedente de cupo del reemplazo de 1908; para recoger documentos que le interesan.
Movimiento carcelario
Ayer ingresaron en la prisión correccional de esta población Juan Carreño Fenoy, Gabriel Cabrero Arauce, Carmen Ruiz Sierra y Francisco Ruiz Gómez. Fueron puestos en libertad Antonio Sánchez Granados y Joaquín Mensales Raqueña.
Buques admitidos
Vapor español Castilla, procedente de Málaga, con carga general, cinco pasajeros de tránsito y cinco para este puerto. —Idem idem Valbanera procedente de Málaga, con carga general, ciento diez pasajeros de tránsito y ciento treintiseis para este puerto. —Polacra goleta idem Nueva Teresa, procedente de Málaga, con carga de madera.

do y teniendo a disposición de las señoras los últimos modelos en vestidos, abrigos, blusas, sombreros y demás artículos.
Viajante
Ha llegado el viajante de los grandes Almacenes El Siglo, los más importantes de España, hospedándose en Hotel Simón, don José N. Mota.
Aguas subterráneas
Cuantos pretenden alumbrar aguas subterráneas deben leer el libro del célebre geólogo señor García Muñoz, titulado «Observaciones prácticas sobre Hidrología subterránea.—Investigación de las aguas ocultas.—Antiguas y nuevas teorías.—Experimentos de hidroscopias que se vende en la Administración de este periódico y en las principales librerías al precio de nos pesetas.
Jueces municipales
Han sido nombrados jueces municipales de Canjáyar, don José Sánchez Escamilla; de Veico, don Lucas Tortosa Gutiérrez, y suplente de este puesto, don Antonio Cano Fernández.
Para Sacardotes
Sombreros de canal de todas clases, Bonetes y Solideos se acaba de recibir un grande surtido en la acreditada sombrería «La Cubana», Plaza de Nicolás Salmerón número 3.
Casa «Gritzner»
En este acreditado establecimiento, Príncipe 27, se componen toda clase de máquinas para coser y Bicicletas.
La Hemoglobina
Debilidad, pobreza de sangre, vahidos, se curan usando Hemoglobina Asimilable Stengre. Venta Farmacia.
Libros
Se hallan de venta en esta Administración:
Libros de 2.ª enseñanza.—Psicología y Lógica, de don Feliciano González Ruiz, 9 pesetas.
La Etica, del mismo autor, 7 pesetas.
De literatura.—El Manual de Preceptiva literaria, encuadernado en tela, por don José Rojero Sánchez, al precio de cinco pesetas.
Programa teórico-práctico de Preceptiva literaria y composición, 1 peseta.
«La Cruz de Honor», cuento por don Joaquín P. Valdivia, 150.
Libros ascéticos.—La vida de la Venerable Sacramento, 7 pesetas.
Acción de gracias, tres pesetas.
La Inmaculada Concepción, deladora del modernismo, por el C. A. Bernardes, O. P.—primer tomo de propaganda de la Biblioteca Aurea—0'30 pesetas; ejemplar, de 100 en adelante se hará el 25 por 100 de descuento.
El Discipulo amado, meditaciones, serie 1.ª tomo 2.ª 0'30 pesetas.
La Inmaculada 2, 00 pesetas.
El Angel en la Familia, obra que mereció un Breve del Inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos.
En Almería, 3 pesetas en rústica y 3'50 por correo.
Científicos.—Contestación al programa de Teología moral, 10, 00.
Idem de Teología dogmática 5, 00.
Hidrología y Aguas subterráneas, por el señor García Muñoz, al precio de dos pesetas.

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.---Vapores correos alemanes
Para Montevideo y Buenos Aires, el vapor BAHIA CASTILLO
Este magnífico y moderno vapor hace su primer viaje Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren el día 13 de Abril y embarcarán en Cádiz el 16 id. La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.
Precio de Almería a Buenos Aires, 35 DUROS, 35
Para Cuba y Méjico, el nuevo vapor LA PLATA
Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería el día 24 de Abril y embarcarán en Cádiz el día 30 del mismo.
Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20

Gran fábrica de pan
La Virgen de Cavite
En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especialidad en pan de aceite, pan pinchado para cacerías, barcos y conventos, el inimitable pan de Madrid para Hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del Reino de Aragón.
Calle de la Almedina 9
Teléfono 150
No equivocar las señas: Antigua panadería de don Gaspar Vives

Francisco Gutiérrez
PRACTICANTE
Lope de Vega, 13

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ
Servicio fijo y rápido con salidas cada veintidós días
El nuevo vapor correo trasatlántico VALBANERA
Saldrá del puerto de Almería el día 10 de Abril de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, tercera preferente y tercera clase.
AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieren las plazas que para este punto traiga destinadas. Informará un Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur
Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilo.
«FORMOSA», «PAMPA», «PARANA», «PLATA», «SALTA» Y «VALDIVIA»
PAMPA
Saldrá de Almería el 2 de Abril de 1913, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.
FRANCE
Saldrá de Almería el 12 de Abril de 1913 para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
SALTA
Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1913, para Buenos Aires.
Estos vapores admitirán pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las cámaras de primera y segunda de estos vapores están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, un brado eléctrico y el trato es inmejorable.
PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA
A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA por sus excelentes condiciones y desahogado andar de dieciocho millas por hora.
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de TERCERA CLASE, mandarán con bastante anticipación los documentos que crean la vigente ley de emigración.—Los manifestes de pasaje se darán dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
HAY QUE INFORMARSE EN LOS CONSIGNATARIOS. HAY QUE INFORMARSE EN LOS CONSIGNATARIOS.

PUNTALES PARA PARRAS
Puntales rollizos gruesos de cinco varas.
Puntales rollizos gruesos de tres varas.
Puntales rollizos medianos de tres varas.
Puntales sostenes gruesos de tres varas.
Puntales sostenes medianos de tres varas.
Puntales sostenes delgados de tres varas.
Alfileras de 4 1/2 varas.
Tabos de hierro del largo que se desee.
Tabos de hierro para canalización de aguas.
Para más detalles, ALFREDO RODRIGUEZ GERONA, 5

ESTOMACAL
Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.
DIARRREAS
disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.
De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 38, MADRID. Se remite folletito 3 cuartos la copia.

GRAN CAMISERIA
EL OISNE
José Pinillos Gómez
Príncipe, 24.—Almería
Casa de novedades
Extenso y variado surtido en artículos de todas clases para señoras, caballeros y niños. Lo más nuevo y elegante en equipos completos de novias, juegos de cama, camisas, enaguas, cubre-corsets, chambrás, camisones, ropa blanca y en géneros de punto, guantes, paraguas, quitasoles, portuñetas, objetos de tocador, etc., etc. Elegantes blusas y sayas de seda, nansú y encaje. Trajes de punto y abrigos de terciopelo, seda y pliqué para niños. Capuchitas de lana, elegantes y bonitos bobés, capotes, gorras y trajes de crinolina. Extensas, vistosas, estores, tapetes de paño con aplicaciones de cuero, etc., etc. Especialidad en camisas de caballero 6 timonero surtido en corbatas, calcetines, puños, botanadoras, botones, calcetines, camisetas, trajes interiores de punto, lana y seda, bastones, impermeables, pecacas, carteras, etc., etc. Inmensidad de artículos á precios reducidos.
PRECIO FIJO PRECIO FIJO

Nueva Lámpara EGMAR
De filamento trefilado
Derrotó todas las actuales marcas
Unica irrompible
DE VENTA: en todos los buenos Establecimientos y Centrales de Electricidad y en la Sociedad Anónima A. E. G.—Thomson Houston Ibérica.
MADRID BARCELONA BILBAO SEVILLA VALENCIA GIRONA
Marqués de Cubas, 17 Base de Universidad, 23 Calle Bizcocho Lavapiés, 14 Larrivia, 22 y 41 Carretera 4

José Gil
CALLISTA
Calle de San Pedro, núm. 7
Doctor Manuel Marín
Especialista en enfermedades de los ojos
Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 7 mañana á 1 tarde y de 1 á 6 tarde.
Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 1 á 3 de la tarde.
Puerta de Purchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón.
Banco Español de Crédito
SOCIEDAD ANONIMA
Capital 20.000.000 de pesetas
Compra de Libras en Almería
Cheque si Londres 2 céntimos por bajo de la cotización oficial.
Letras á 7 div si Londres; 6 céntimos menos que la cotización oficial.
LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación y de más completa información telegráfica y telefónica de Almería.

Para las mujeres que no quieren envejecer

¿Dicen mis lectores que son todas? Pues, pero no todas ponen por obra su deseo, acudiendo a los especialistas y específicos «rejuvenecedores».

Los últimos más en boga son los cosméticos, que en su mayoría, estorban y dificultan las funciones de la piel, tapando sus poros y acabando por secarla y apergaminarla prematuramente. Por esto se echa prontamente a perder el cutis en los escenarios teatrales.

Ya que se use de cosméticos, ha de procurarse no aplicarlos a una extensión de la piel muy vasta, a fin de no exponerse a graves consecuencias, y lavarse cuidadosamente luego de conseguido el efecto deseado, asegurándose siempre de la inocuidad de las substancias empleadas. Debe rechazarse absolutamente el «esmalte» que consiste en una especie de maqueado o revocado de la piel, llenando sus huecos con productos gomoresinosos, gelatinosos y adhesivos, coloreados para todos los gustos... y hasta para todos los gustos.

La electropintura, bien dirigida, es el único tratamiento curativo de los barros faciales. Por este procedimiento se puede corregir el color encarnado de las narices, que es la obsesión de muchas personas, que se creen señaladas como devotos del dios Baco y les parece ver una sonrisa pícarosa en los labios de sus interlocutores y aun de los transeúntes.

Cuando una mujer no nace hermosa, puede tratar de no parecer fea del todo; pero no hay que olvidar que ponen más empeño en abusar de los colores precisamente aquellas en las que deberían salirse de continuo a la cara. De todos modos, son muchas las que tienen una docena de años más que su rostro.

Las mujeres que sienten perder sus naturales atractivos, quisieran, no sólo conservarlos, sino reconstituirlos, y tratan de enganar a los demás, sin conseguir generalmente otra cosa que enganarse a sí mismas. Lean las que se hallan en este caso muy detenidamente la siguiente leyenda, que no deja de ser instructiva.

Un médico de la villa de X hizo anunciar por el pregonero público que se encargaba de rejuvenecer a las viejas en el espacio de dos días. El pregonero hizo su efecto, pues al día siguiente llenó su despacho de vejestros más o menos adelantados. El doctor dispuso que cada una de las futuras clientas escribiese en una papeleta su nombre y edad, y que se las trajesen al día siguiente, lo que cumplieron todas al pie de la letra, esperando cada una recibir en cambio el precioso rejuvenecedor. Pero el facultativo hizo pregonar que las papeletas habían sufrido extravío o que habían sido robadas y era preciso naturalidad que la interesada de más edad había de sacrificarse por las otras y resignarse a ser quemada, porque para la preparación del específico maravilloso se necesitaban... cenizas humanas. ¡Renunciaron a adquirir la droga a este precio! No. Solamente que se apuntaron una edad mucho menor para que no les tocara la negra

suerte. El especialista las llamó, comparó las nuevas papeletas con las primeras, que se habían encontrado... por casualidad, y habló así:

—He cumplido mi palabra; os he rejuvenecido, puesto que todas tenéis bastantes años menos, y lo he conseguido en dos días. Ante Dios y ante los hombres, me debeis el precio de la visita, que he ganado honradamente...

Como ha dicho muy bien una autora de talento, es muy difícil hacer entrar a las mujeres en los cuarenta años... y más difícil todavía hacerlas salir de esta edad.

Lo primero que saben las mujeres es que ya son viejas. Citaré, para terminar, una anécdota elocvente sobre la eficacia de los medios de embellecer y no envejecer, tomada del ingenioso doctor Regnaud.

Erase un charlatán que anunciaba su nuevo método de rejuvenecerse quitando las arrugas de la piel por medio de la electricidad, que goza fama moderada de milagrosa. Ofrecía el atractivo sientista de ser gratuita la primera sesión, con lo que nada costaba probar y podía renunciarse a proseguir el tratamiento, si no satisfacía. Esta primera sesión consistió en el masaje suave de la piel del rostro por vibración eléctrica, durante el cual, por su ingenioso y pequeño aparato y acortar la sangre, con lo que la piel se desarrugaba y se ponía surosada. Entonces presentaba un espejo y la clienta, casi no se reconocía, sonriendo satisfecha. Dicho se está que se sometía gustosa al tratamiento... que se pagaba por adelantado... y a los tres meses de sesio

nes... se hallaba tan vieja y arrugada como antes.

¿Creerán mis lectores que se ponía furiosa, poniendo el grito en el cielo... o en el infierno? Nada de esto. Sólo vengarse... recomendando el tratamiento a sus amigas. Así es como los «vivos» explotan la vanidad y necedad humanas.—Doctor Or.

Boletín religioso

Santos de hoy, sábado.— Santos Segundo, Jonás y Baraquiso, mártires; Armogasto, conde y mártir; Eustaquio, abad y confesor; Bertoldo, confesor, carmelita; santa Gibrudis, virgen y monja.

La Misa y el Oficio divino son del Sábado de la infraoctava de Resurrección, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.— Nuestra Señora de la Esperanza, en la Santa Iglesia Catedral.

Santos de mañana, Domingo in Albis. Santos Quirino, tribuno y mártir; Régulo, Pastor y Zósimo, obispos; Juan Climaco, abad y confesor; santa Margarita, virgen, cartujana.

La Misa y el Oficio divino son de la Do minica, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María.— Nuestra Señora de los Dolores, en el Sagrario. Cultos de hoy, sábado Vela al Santísimo.—En Santo Domingo, desde las ocho a las doce del día, por el turno de señoras para la Adoración y Vela al Santísimo Sacramento del Altar. Novena en honor de Nuestra Señora del

Sagrado Corazón.—A las seis y media, continúa la novena que en esta iglesia se celebra en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

En honor de la Santísima Virgen.—En San Sebastián, a las siete menos cuarto, la Corona en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

En Santo Domingo, a igual hora, Salve solemne en honor de Nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Mar.

Santo Rosarín.—Se rezar en todas las Parroquias, a las siete menos cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las seis y media, con los Misterios cantados y Salve popular. En el Sagrado Corazón, a la misma hora, Santo Rosario y lectura.

Comunión general.—Mañana, a las ocho, se celebrará Misa de Comunión general en la Compañía de María para los socios del Apostolado de la Oración del centro establecido en la misma.

Tortoni Gran café restauran

BULEVAR DEL PRINCIPE, 23 Situado en la rotunda de la Plaza Circular PLATOS DEL DIA Chuletas con champiñón, merluza a la milanesa, alcachofas rellenas, pollo a la veneciana. Sncensal Bar Victoria, Paseo del Principe 35 TELEFONO 255

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Setalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera.—Vista de pleitos condonados administrativos.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Purchena, sobre lesiones, contra Antonio Forment Sánchez.

Abogado, señor López Pérez; procurador, señor Sánchez Roca

Línea de vapores Tintore

Servicio extraordinario y directo para la temporada de patatas de 1913, entre BARCELONA y ALMERIA. Salidas de Almería, martes y sábados. Para las salidas de los martes es indispensable que la carga esté a bordo antes de las cinco de la tarde.

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava) Envíos a todas partes.

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas: «MAXIMA» Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual «NOTABILIA» Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas.

ENVIOS A ULTRAMAR Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA (Euzkadi)

Compra de toda clase DE Monedas de oro y Billetes extranjeros Salvador Romero y Hermano Paseo del Principe, núm. 10

El Angel en la Familia Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos. Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3 pesetas en Almería y 3,50 por correo. Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orberá, 39, y a esta Administración

REUMATICOS? Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el BALSAMO VICTORIA que a base de Mesotan, Mentol, Alcañor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato. Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

“Gritzner” Máquinas para coser y bordar. Ventas al contado y a plazos desde 250 semanales. Sucursales en todas partes. Catálogos gratis. Materiales eléctricos en general. LAMPARAS IRROMPIBLES DE VARIAS MARCAS Se hacen instalaciones a precios económicos. Además, encontrará el público en esta casa, artículos de viaje, perfumería, tocador, piel, barbería, corbatas y novedades. Grandés novedades en carros y COCHECITOS PARA NIÑOS Principe, 27. — ALMERIA

NO COMPRE Vd. LAMPARAS

ANTES DE HABER PROBADO LA RENOMBRADA MARCA

Wotan La PRIMERA del mundo construida con filamento ESTIRADO con IRROMPIBLE! SIEMENS SCHUCKERT.—INDUSTRIA ELECTRICA (S. A.)—MADRID OFICINA TÉCNICA: SEVILLA: CALLE DE BARCELONA 6

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE. SINGER MÁXIMA LIGERESA. MÁXIMA DURACIÓN. MÍNIMO CONSUMO en el trabajo. 4, Puerta de Purchena, 4

La Unión y El Fénix Español Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 49 años de existencia Seguros sobre la vida Seguros contra incendios SUBDIRECTORES EN ALMERIA: SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10

Para carteros Se venden en esta Administración: Libretas para giro postal.—Idem para certificados Su precio: Ptas. 0-30 Banco Hipotecario de España Préstamos al 4,25 por 100 anual AGENTES: Salvador Romero y Hermano Paseo del Principe, núm. 10

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID Apertura de POLIZAS FIJANTES para exportación de avas Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril Sólidas garantías. Para más informes, dirigirse al Agente general JOSE SALAZAR MENENDEZ Navarro Rodrigo, 20.—ALMERIA

No más purgas Supositorios VICTORIA á la glicerina solidificada Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derritiendo completo. 4.ª Acción osmética y descompresiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios «VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1,50. Depositario en Almería, Dr VIVAS PEREZ

LA INDEPENDENCIA Diario de noticias Gran información telegráfica Precios de suscripción: Almería, un mes, 150 pesetas; trimestre, prov. pinesas, 5; extranjero, 10. Para las inserciones, pídase tarifas. Redacción y Administración, BELOY, 2. Horas de oficina en la Administración, de ocho de la mañana á seis de la tarde. Corresponsales especiales en Madrid, París, Londres, Berlín, Viena, Roma, Fez, Orán, Melilla, Teñán, Safí, Mazayán, Casablanca, etc., etc. Número del día, 5 centimos.—Atrasado, 10.